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A bárány és a farkas.
»Ne zavard fel vizemet “ szólt a 

farkas a patak partján vizet szűrésűid 
bárányhoz. „Hogy zavarhatnám fel én 
a te vizedet, mikor te feljebb állasz 
H a viz lefelé foly\ válaszolt a bá­
rány. [)(> a farkas, kinek minden áron 
ok kellett, hogy beleköthessen az ártat­
lan bárány kába és fölfalhassa, igy szólt: 
«apád, vagy valamelyik atyádfia volt * 
8 szét tépte a bárányt, Ez csak mese, 
de a meseköltő az embereket akarta 
vele lerajzolni.

Szakasztott, mint a farkas, járnak 
el a kath. egyház ellenségei. Ok za­
varják meg a vallási békét, aztán rá­
fogják azt a kath. egyház hü liaira, 
csakhogy okot találjanak a kath. egy­
ház ellen kirohanhatni, esetleg tör­
vényt. rendszabályt foganatosítani. 
Most is, hogy a néppárti hithii képvi­
selők a papok lelkiismereti szabadsága 
mellett kiléptek a porondra, a tisztelt 
ház összes zsidói s velük néhánv mii- 
keresztény, mint a Thali Ferenc, a 
felekezeti béke megbontását látja e
ténvben. No no ugyan nézzük csak,
ki bontotta meg itt a felekezeti békét ?

Melyik felekezet kátéjában szere­
pel a polgári házasság mint vallási 
intézmény ? En úgy tudom, egyikében 
sem ! Föltéve, hogy a kir. kúriának 
van igaza : a polgári házasságon tor­
törvény e fölhívással meg van sértve. 
Melyik felekezet az, akit ez felekezeti 
szempontból bánthat? Józanul egyik 
sem érezheti magát sértve. Ja, de ok 
kell a bárány fölfalására s azért ti 
papiros jerichói trombiták kürtöljétek 
világgá, hogy a felekezeti béke meg 
van bontva. (Juod er at demonstrandum.

De vizsgáljuk csak, kik is bont­
ják meg a felekezeti békét ? A ka- 
tholikusok ? Példát rá nem tudnak 
mutatni. Mert katholikus civil ember, 
ki felebarátját, legyen az bárki, sze­
retni köteles, mint önmagát, soha sem 
bántja a más vallását, ha nem pro­
vokálják : de annál többször kénytelen 
az ellenkezőt tapasztalni a más val­
lásnak részéről ő maga.

Vagy tán elfelejtettük, hogy már 
a Tisza uralom alatt bitiéi kath. semmi 
féle nevezetesebb állásba nem jutha­
tott, s hogy egy kath. püspök jelölttől 
is majdnem azt kérdezte Tisza Kál­
mán, hogy kálvinista-e? Ez ugyan 
adoma, de az akkori helyzetet nagyon 
jellemezte. A Barkóczy és Bőrösöm 
ügyekben kik zavarták a felekezeti

békét ? Mindkét Ilit Ilii férfi azt tette, 
a mihez e haza minden szabad pol­
gárának joga van. Az előbbi nem 
irta alá a polgári anyakönvvet, amit 
a törvény és miniszteri rendelet meg­
enged ; a másik kath. meggyőződését 
nyíltan a sajtóban is hirdette. E miatt 
támadtak rá a más felekezetilek s kö­
vetelték mindkét derék hit vallónak ál­
lásából való elmozdítását.

I gy 1 hát Pikier Gyulánknak sza­
bad a kath. pénzen alapított eg veto- 
men istentelen és hazaiéit hm nézetei­
ket igazságok gyanánt kuthedráról 
hirdetni, nekik szabad vallást és ha­
zát egyaránt gy niázó véleményüket 
a szabad gondolkodás örve alatt 
könyvekben és újságokban világgá 
bocsájtani és jó magyar ifjúink lelkét 
megmételyezni, de kath. ember még 
privát életében se nyilvánítsa a libe- 
rálizmusnak nem tetsző meggyőződé­
sét ? No, ennyire tán még se jutottunk 
a hajdani hires kath. Magyarországon.

A Koeurek ügyben is ki zavarta 
a vallási békét, illetve mondjuk csak 
helyesebben, ki sértette a törvényt ? 
Nem a pap ki híveit k ü tel ess égs ze r ü e n 
felvilágosította, hogy törvény adta 
jogokkal éljenek, hanem a liberáliz­
mus által nagyra nevelt csemete jegvző, 
ki lelkiismereti kényszert alkalmazva, 
a polgárokat zaklatta. S risum teneatis 
amiéi az utóbbi szabadon jár. a papot 
csukják el helyette. Tehát mindig a 
liberálisok zavarják meg a polgárok 
békéjét s a farkas módjára a szolid 
bárányra, a katholioizmusra tolják ön- 
vétkilket.

Mit csinálna az az öt kúriai biró 
ha az összes katholikus papság egy 
vasárnapon ugyan arra szólítaná fel 
híveit ? Elcsuknák őket püspökeikkel 
egyetemben mindet. Micsoda kultur 
harc volna ez s kinek vesztét okoz­
hat ná-e vsak ? Az egyházat semmi 
esetre. Azért videant consoles ne 
respublica detrimentum patiatur.

Üzletvezetöséget
Szabadkának.

Régi kérdés, melyet minden alkalom­
mal meg kell tijitani. I jr.i és újra zíirgetni 
kell a kormány kapuit, hogy megadassuk 
nekünk az. ami minket jogosan megillet, az 
iizlt'tvezzl Őség.

Az újabb zörgetésre most ismét kínál­
kozik alkalom. Szterén yi .József, kereskede­
lemügyi államtitkár egyik országgyűlési be­
szédében ugvanis kijelentette, a szegedi tiz-

letvejstitoseg felosztásának Im'anzoU -ink- 
segesseg-t Beszéde' ..(1 ezeket Ml tldja

..lehetetlen az a helyzet, hogy míg a 
budapesti jetit,parti. I gkl-ebb a l let \ e/.-t fi-
-egünk IJ.'ét kilométernyi hálózatot igazgat, 
zddig \ .ni oly an is, a Hegedt, amely 
-íb'J.i Kilométert kénytelen igazgatni Ilyen 
Kiterjed* s mellett lehetetlen, hogy a k,,*. 
vétlenség, amely te Iküi pedig valuta' jól 
igazgatni nem lehet, kellően érvényesülj >n “ 

A kereskedelemügyi kormányhoz most 
Szterenvi államtitkár szavaival járulni
E/en szavak mellett azon érvek, melyeket 
annyiszor felhoztak már Szabadka mint n* 
lelve*,-tőségi szé-khelv mellett, talán most 
í rveoyesülhetm»nek. Meg kellene ragadni az 
államtitkár szavaiban kínálkozó alkalmat 
most. mert i-merete* hogy a kereskedelem­
ügyi kormány amúgy is tervbe vette m n 
csak az üzlet vezetőségeknek, hanem még az 
igazgatóságnak a d- centralizálását 1«

bíró Károly polgärmesterkede-.-oez uj, 
hatéves ciklusa legszebb feladatának tekint­
het ne azt hogy .Szabadkának, a kínálkozó 
kedvelő alkalomból, visszaszerezze azt. a 
mit elvettek tőle. az dzletVezetőséget.

Szabadka két országgyűlési képviselője 
l ív elints (térő es Mukics Simon Bezerédv 
főispán IS bizonyara kdkesed.ssel fogjak at- 
bavetni befolyásukat a szabadkai üzletve. 
zelőség erdők, ben A ti-stujitás lezajlása 
után késedelem nélkül hozza kellene látni 
az ügyhöz, melynek sikeres bevégzéséért 
Szabadkát bizonyara ,»»k hálára kötelezik 
az említett tényezők

Nem kellene törődni az előző visszau­
tasításokkal, mert ez a minket megillető 
jogról való lemondással egyenlő.

A vármegye közgyűlése.
Bácsbodrogvármegv e törvénvható-igi 

bizottsága szombaton tartotta meg rendkí­
vüli közgyűlését. i-Vrnbavh Káruly. főispán 
elnöklete alatt. Jegyzőköny vvezető Miháj - 
lovits Kornél.

A miniszteri leiratokat elfogadták Pj- 
szivneon gyógy tár felállításának engedélye- 
reset javasolják. Kai vmáron nem szervesnek 
UJ Írnoki állas! Szentfülüp kozs- get uj ha­
tározat hozatalára utasítják a II. írnoki ál­
las szervezésére vonatkozólag Mohot kézség 
határozatát a felső rétnek -/ 'lő telepit.-se 
céljából leendő bérbeadására vonatkozólag 
helvbenkagyjak Mohot k zs-gnek a fo­
gyasztási adók megtartása tárgyában hozott 
határozat át jóváhagyják

Zent a városnak a középületek biztosi- 
fására vonntkoső határozatát jmeg-emnii- 
sitik.

Megsemmisít ik Madaras községnek há­
tain/ at at mellyel a hetipiacokról vidéki ipa­
rosok at eltilt

\ eprod községnek az óvónői fizetés 
felein ölesét megtagadó határozatát megsem­
misítik. Megsemmisítik Oszivacznak hasonló 
határozatát

l emeriti es 1‘iros községeknek rendőr­
ségi szabályrendeleteit módosítják.

I jsové községnek határozatát uj irt), ki 
állás szervezésére vonatkozólag pótlás vé­
gett visszaküldi k.

v'fi
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Tüzek. Szombaton éjszaka kétszer 
is kiri.uztották tűzoltóinkat, Este hét órakor 
a VI. kori Gyula-utcában égett le Uovorko- 
vies Mátyás lakóháza és istállója felkettőkor 
meg a Prágaihid utcában égtek le Futó An­
tal udvarán a mellék épületek

cA' falusi eiotárs {Pesten.
A .Nonueti AlhmiMi'd

■ híj de s éji ez ,1 Fest, 11nitjijnl.il ,/, >.s p '
> l>,/tne ni' nnyt eletiirs, mennyi ' ongy mo Hrj>
I /.<,**.;> ri<_o jurtam ti Dob- < .Xyár-ntcdban 
■s mindenütt AAp. i ,/ . ,< bin,,'.,,
hívtam elvtors mellett siirgött a jtinbil; • , i.
Annyi nép nintz nálunk a hctiros,t eot,,
S mintha sztrájk szülne, vagy ma ,< - ,^/<-
Mimim iá.,inam,:, rewl'.rrrl r..ft tele.
. I/a sód'tini vab' minden doing hibát,
1h "J!J kémig alig volt annyi rend ár k sii't 

hogy ott "döngtem én. fa r rerreget.
Minden jti rákéin jti volt hozzam $ keilte.
J-.s eaknn, tie hagy inert tudja hue mm én, 
l issz'tjordulanaL mindnntalan telem, 
h három Antiras báréi mindjárt ie körbe, vett, 
kjyik kertié tahim : II, mondd, mi <i neveti ?
A indnk meg ktrde : Hol laksz, pemahajiierj 
S a harmadik így szid Fékomadta ! no jer! 
hn nieg butiin neztein, no de hdt hogy a nem, 
hf > sok agy dadogva mondtam meg a nevem.
Mi járatban vagyok 1 arról nem kérdeztek.
( sak egy arrajdrti zöld koréiba tettek.
,/iij tie jo itt Festen, gomloltam, jaj de jti ' 
tS milyen szép, hogy kocsit küldött éltem, Manó 
hs ahogy leszólunk egy nagy ház udvaron, 
Örömmel sietett egy rendőr vr hozzám.
— Ah ! ismerlek, sup maszk ! — szólt hozzám

kegyesen,
Ann is hittem, hogy ily jti a rendőr Festen, 
lg.1/ köszöntött szépen s tahin már ismere.
Mert úgy hirot, hogy vsak menjek rögtön vele.
— A ’em lehet, fejeltem s ő kérdezte miért *
Miit szakszervezetünk megtiltó, hát azért! 
l>e hiába kertem, vsak nem engedett,
S erőre! egy tágas szobába vezetett,
(>tt az njjaimréd nyomatat isin,Utak.
Azttin elit! hátul lefotografdltak.
Jaj tie jn itt Pesten, de jók is a népek.
I sinaltatnok nekem potyára Jényképe.t ;
De ez még mind semmi, még mini is adtak 
<S a zöld kórsai újra megkocsikáztattak 
S hogy az egész utón ne történjék bajom.
Rendőr is vigyázott rám a kocsi bakon 
<S' a sok jótett után vonatra ültettek.
De előbb egy rendőr váltott potya jegyet, 
így mentein én haza l'dpiti.Szelére.
$ ott átszolydltattak a község kezére.
Jaj de jo volt Fetten, az angyalát, de jti!
Fene nagy ur lehet ott lluchinyer Manó,
Mert csak <i lehetett, aki elrendelte,
Hogy jól tartsanak. ha J'elrtindulok Pestre.
Azért hdt azt mondom, izéiéi tlvtdrsnk,
J tzessük az adót pontosan a partnak,
Mert a tekintélye oly nagy ott Manónak.
Hogy meg a rendőrnek ts paranrsolgat !

Holló.

Karácsonyi vásár!
Ideiglenes nagy árleszállítás karácsonyra! 

Kiváló jeles könyvek teljes uj példám "khan
----------50 90 , engedménynyel.----------

A lkai in i v «* t <‘ I
közérdekű müvek, mesekönyvek ifjúsági iratok és 

képeskönyv ékből.
Piszes levélpapírok dobozokban, emlékkönyvek, 
képes levelezőlap albumok, tintatartók, irömuppák, 
iskolai táskák és irodai felszerelések nagy válasz­
tékban és legjiitánvnsabb árak mellett kaphatók

IH M >1 A X X >IOlt
könyvkereskedésében

Szabadkán, fó'tér, Szent háromsággal szemben.

Karácsonyi vásárok.
Keresztények, csak ker.*,*i,'.|n . ki), i vá­

sároljatok a karácsonyi ünnepekre Mo-rt > 
Nem a gyűlöl.* késztet bennünk h >gv erre 
buzdítsunk. Megmagyarázzuk n-i'-k.

A keresztény nem akar üzérkedni a 
legszentebb ünnep,-vei A zsidó uz-rk-dik a 
mienkkel. R- akad huta kérész'*n v aki fel­
ül nekik. Azt kérdezzük mi. tőletek, keresi- 
ténvek. vájjon nem-e tűrnének ellen ink a 
zsidók. ha mi keresztények a Zsidó ünnepe­
ltet használnánk rvkiamv-dokra ha ma . szt 
ha kóser húsvéti bort akarnánk árulni. I *e 
alán meg sem lömének ellenünk hanem 

'"'»•vetnének bennüuket és vásárolnának 
zsidó ünnepi cikkeket zsidóknál

hjpt-n így kinevetnek bennünkv1 mikor 
mi. felülve reklámoknak, zsdókhoz sietünk 
pénzünkkel, hogy náluk vásároljunk a mi 
ünnepeinkre rossz árut. Ne nevetiesétek ki 
magatokat, hanem a keresztény ünnepekre 
ajándékokat Csak keresztényeknél vásá­
roljátok.

Ne üljetek fel a reklámoknak < rondol- 
jatok azokra a vásári posztéi; áruló zsidókra, 
akik három méter posztóért ÖO forintot kér 
nek és odaadják 2 forint Sí) krajcárért és 
meg ekkor is nyertek. Ilyenek a reklámiro­
da karácsonyi ajándékok. Ne higvj.tek, 
hogy potom árért vehettek jó portékát A 
rossz porté*kát, olyant, aminőt keresztény 
nem is árul. Űzetitek meg jéi drágán. abban 
a hiszemben, hogy olcsón vettetek Kérje­
tek felvilágosítást keresztény kereskedőktől, 
mielőtt karácsonyi bevásárlásaitokat megtet­
tetek volna, nehogy a zsidó nevethessen 
rajtatok.

Nézzétek meg például egy fővárosi 
zsidó könyvkiadó cég karácsonyi ajándékait. 
A mi szent ünnepeink alkalmából hirdeti, 
hogy karácsonyra leszállított áron ad jó 
könyveket. Es mik ezek a könyvek ? Erkiilcs- 
teleu nők vallomása, Freystádler Flóra bű­
nei, Nagy lrma-féle szenyirodalom. Ezekben 
bírálják a női becsületet, a házas életet, 
veszélyeztetik a családi élet boldogságát, az 
az ifjúság ártatlanságát

Fs ti még arra is hajlandók volnátok, 
hogy épen szent karácsonyunk alkalmával 
vinnétek ezeket a piszkokat családotok kebe­
lébe, hogy megmételyezzétek családi szen­
tély teket? Nem hisszük.

De ha a mételyt nem veszitek be 
karácsony alkalmával családotok körébe, más 
dolog áltál se engedjetek magatokat becsapni.

Karácsonyi vásárlásaitok alkalmából 
kérjetek tanácsol keresztény kereskedőktől, 
ezek majd leleplezik a zsidók által hirdetett 
alkalmi karácsonyi vételeket.

SPORT.

Ő> Football mérkőzés. Nem Szabad­
káról van ezúttal szó. mert nálunk, mint min­
denütt a vidéken, téli álomra hajtotta fejét 
a labdarúgás. De a főváros közönségét nem 
tartja vissza a csipos hideg. Ezrivel tódul 
ki a pályákra, s lelkesedve nézi a babérért 
küzdő, edzett fiatalság.

Az elmúlt vasárnap is vagy tíz mér­
kőzés zajlott le, melyek között a nálunk is 
jól ismert „Ferencvárosi Torna Klub“ és a 
bécsi „First Wienna“ küzdelme volt a leg­
érdekesebb. mely vagy hat ezernyi néző 
előtt folyt le- a millenáris pákán. Akik él­
vezetes délutánra számítottak, azok megelé­
gedetten távoztak a versenytérről, nem csak 
mert a mérkőzés a magyarok győzelmével 
végződött, hanem főleg mert mindkét csapat 
oly magas nívójú játékot produkált, a minőt 
ke vészser van alkalma látni még a budapesti 
közönségnek is.

Mécs legjobb csapata, a First Wienna 
erősen tartotta magát szint a játék végéig, 
ekkor azonban ellenállásra megtört a magva­
rok szivóságán. s kimerült védelmükön siirün 
keresztül törtek a Ferenc városiak ügyes 
csatárai.

A mérkőzés végeredménye .'1:0 a 
gyárok javára.

TOHVKXYSZKK.

Bűnügyi főtárgyalások. A .*«'* i i
kai büntető torv**nv«z Altai főtirgvalásra 
kitülettek

December b-.'-ii Fu-sá • darun < társa 
lopás 1 int' r A: Ira-. h a * - - - a g •-:!•- n i t-r -rak 
k luk * Janis *■« tar« al lop a- *-* * vr**Hl Kál­
mán é- tár-ti lopás Ifkuvi í Ivand -si ■« F< 
ren t ö««zbúlltelé-s

December 1 l en dr Wets* Ala.iar r«
társa párviadal laka Ml a t k.-*okirat

gondatlan-ágból 
Szalma I - • v án 

magánokirat ha 
• ««bünteti«.

hamisitá- Bis.hoff József, 
okozott «ulvo* testi -ö-rté-. 
sikka.sztá« Kraus* Sándor 
mis it ás H'rvath Feren zne

XVI I,TTÉR.*

Feiejthsitleii test vérbát cink •/- é,‘r
Sándor cs .*s kir törzsorvos halála alkal 
mából tanúsított olv nagvszab isii r* -r 
vétért, fogadják a mélyen tiszteit katonai 
ható-ági képviselők valamint a boldo­
gultunk juharát ai ■ - személyes ismerőse t 
mindannyian legháhbabb köszönet linket

A gyászoló testvérek.

• Az i> rovatban k *! ' lek ,’-r* nem váll« 
If «-éget i Szerkeszt "«ág

fele

TosHÓk meggyőződni r<»l«.
hug> nem (elültetése a köoys v á-Arié kvimi -égoek 
mert m -■ érkezett MUHI ünrnb könyv. vn,*h

csak karácsonyig minden elfogadható áron iladatik
Képe- khív vek ine-i-« k t ek ifju-ági ir»V>k

Iohiismánvuk s/4pir...Ulnii egyéb imzmüvek 
teljesen uj állapotban — Nng\ \*t aszták

e levélpapír újdonságokban, ■
emlékkönyvek letelezSlap« *■- lénvkép 5
album..klóm festő dob .«ukl.an, ir--a«ita! * 

felszerelésekben. Nags választék olcsó és mezé. --éj

karácsonyfa díszekben
ICv«ó<»h1 vV. >’ninlor

k'diyv- ,-s papirker-«ked-sében Szabadka 
Ideák utca. Kiskápolnával szemben 

Tessék .1 végre ügy élni t . Villnmus megáll,thelv

REGÉNY.

JAPÁK MESÉK. ,
.Isjcín eredetiből (ordítja Itlbo Itlge (iyfirgj.

A favágó.’
Kikori no lianas **

Voll egyszer egy favágó, kinek a jobb 
arcán hatalmas daganat volt Egyszer az 
erdőben vihar lepte meg s ő egy közellevő 
cédrusfa üregébe bujt, hogs a vihar elmú­
lását bevárja

Miután eközben a nap leszállt s haza 
menni már nem lehetett, az éjét ott töltötte 

Egy magában azonban nagvon f-dt, s 
elaludni nem tudott, tehát óssr.ekuporodva 
ült a faoduhan

Jó sötét volt már, midőn úgy hallotta 
hogy valaki jön.

Halkan a fa oldalán kinézve, a követ 
kezű dolgokat látta :

Csodálatos arcú lények gy ültek ös-te 
a fa előtt, körben megállották, lakomához 
terítettek s egy részük énekelni, más rm-gük 
táncolni kezdett.

A favágó eleinte nagyon félt, d>* mi­
után maga is «zenvcdidyes táncos volt. a

* A jajiáu végtelen szereti u -miét iáiv t
Annak varáy.« hat álmát lulajd mit őzt példázz., ., 
mese elsőrésze

\unnak
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Zenla varos azon határozatára vonat­
kozólag. hogy az elveszett városi pénzek 
töröltessenek, vizsgálatot rendelnek el. .Jó­
váhagyják Zenta határozatát a városi alkal­
mazottaknak betegség esetére való biztosí­
tására vonatkozólag.

Brandvaski Alexandra mohod tanítónő 
fizetését emelik. Bácsordasnak határozatát 
az építési alap létesítésére vonatkozólag 
helybenhagyják. Jánoshalmán uj tanítói állá­
sokat szerveznek. Vjverbaszon községi nép­
könyvtárt létesítenek. I jszivavz elő járóinak 
napidijait emelik. Az ujszivávi református 
templom építésének segélyezésére vonatkozó 
községi határozatot jóváhagyják. Boldog­
asszonyfalván a községi előfogatosok fize­
tését emelik. Nádalja jegyzőjének és segéd 
jegyzőjének fizetésemelésére vonatkozó ha­
tározatot jóváhagyják. Vaskút kertészének, 
Csurog községi pénztárnokának fizetését 
emelik. Nádalján az öt tanítói állást szer­
vezik. Madarason vágóhidat építenek. Drozdik 
Imre péterrévei hitoktató fizetését emelik. 
Fiedler pari pasi plébábos párbérét 1800 ko­
ronával megváltják. A községi számadáso­
kat és költségvetéseket jóváhagyják.

limits István és Milosev György utka­
parok!) ak 30 —30 korona. Bauer Imre községi 
közigazgatási tanfolyam hallgatónak 250 
korona, özv. Szurok Józsefnénak 2(X) kor. 
segélyt szavaznak meg.

Tudomásul veszik Bajrnok község ha­
tározatát a községi jegyző takarékpénztári 
igazgatóságára vonatkozólag. Feloldják Baj- 
mok község határozatát az óvodai dajka és 
iskolaszolga fizetésének megállapítása tár­
gyában.

jöttem,

HÍREK.
Munkaköz vetítés.

Borbélysegéd kerestetik Zomborlm államié 
alkalmazásra. Bővebbet ki adóin Tataiunk ban.

KAlyháBtnnoneok kerestetnek négy évi ta­
nulóidőre. teljes ellátással Zomburba, Ugrv István 
kályháshoz.

Fiú tunoiir köz vetítés. Kerestetnek az újvi­
déki mesterek részéről négy évi ellátásra a követ­
kező iparágakra tanonook : kefekötő, kőfaragé, 
mozaik, asztalos, oltárépitő asztalos, aranyozó, ké­
ményseprő. könyvkötő, sütő, mózesháhos, kalapos, 
kötélfonó és üvegkereskedő. Díj nélkül közvetít 

Az újvidéki kér. szór. egyesület. 
Két iiól elpészsegéd, kik a francia sarok 

és a varrott munkákhoz értenek, állandó alkalma­
zást nyerhet \V alient József női cipésznél Zomborhan 

Nó'i szabósághoz angol munkára, tanonc 
felvétetik Szabadkán, Barth Henriknél 1. kör. Ily. sz.

Szabó klsmunkások kerestetnek zombori 
előkelő cégekhez.

Prohászka püspök Szabadkán.
Említettük már egy ízben lapunkban, 

hogy Székesfehérvár ékesszavu, apostoli 
lelkű püspöke a szabadkai Oltáregylet el­
nökségének meghívására Szabadkára jü. hogy 
társadalmunk úri hölgyeinek lelkigyakorla­
tokat, a férfi világnak pedig konforenciajbe- 
szédeket tartson.

Az egész város át van hatva a püspök 
látogatásának nagy jelentőségétől s nagy 
érdeklődéssel várja azt a linomságos szel­
lemi táplálékot, mely a kitűnő püspök sza­
vaiból kiárad.

A Püspök ur e hó 14-én, hétfőn este 
érkezik Szabadkára. Ekkorra már kialszanak 
a városi tisztviselőválasztás nagy kortes iz­
galmai, s valóban igen okos s igen helyes 
dolog lészen a lelkeket e földi élet görön­
gyös útjairól, az anyagi lét küzdelmeiből 
három napra felsőbb, tisztább lelki világba 
emelni, hol az ember talákozhatik ezekkel a

fontos kérdés 
megyek ? . .

E modern kor nagv igényű s sok féle 
filozófiával agyonzaklatott gyermekének a 
leghelyesebb feleletet a legvonzóbb formá­
ban Prohászka püspök tudja megadni. Azért 
bizton hisszük, hogv soha sem fog gyér 
számú közönség előtt beszélni, hanem zsuf- 
folt terem f >gja őt mindig várni.

Az oltáregvlet elnöksége felkereste Biró 
Károly polgármestert, a főgimnázium torna­
termének átengedése végett. A polgármester 
készségesen tett eleget a kérelemnek. A 
konferencia beszédek ugv it hölgy közönség, 
mint a férfiak számára a főgimnázium torna­
termében lesznek megtartva, mely mintegy 
(iOO—650 ülőszéket képes befogadni

A püspök ur 14-én — hétfőn — érke­
zik Szabadkára az esti gyorsvonattal s Ma- 
muzsich Félix c. kanonok-plébános ven­
dége lesz.

A lelkigyakorlatok programmja a kö­
vetkező : 15-én (kedden) Ill án (szerdán) és 
17-én (csütörtökön) 9 órakor szentmise a 
szent Teréz templomban, 10 órakor délelőtt 
konferencia a hölgyek számára, délután 3 
órakor második konferencia a hölgyek szá­
mára. s esti hat órakor konferencia az urak 
számára. Pénteken azután, 18 án reggel 8 
órakor a püspök ur misét mond, mely alka­
lommal a szent lelkigyakorlatokat végzők 
közös szent áldozásukat végezik.

E püspöki konferencia beszédekkel pár­
huzamosan a bunveváe ajkú hívőknek Pet rés 
János, Szent-Teréztemplomi káplán fog lelki- 
gyakorlatokat tartani asz. Teréz templomban.

Természetes, hogy az Oltáregylet igen 
szívesen és tisztelettel hívja meg városunk 
müveit hölgy közönségét s a férfi világát e 
konferenciákra.

Sándor, főgimnáziumi tanár, 
katholikus társadalom agilis 
lett. hogy kötelességét mint 
siti igen helyesen, mindig

köri alelnök. a 
tagja, ki a un*; 
»szerűen telje­

ég időt tud

— Népszövetségi gyűlés. A szabad­
kai népszövetség a bunyevác tagok részére, 
ma kedden délután fél 4 órakor agitacionális 
gyűlést tart a Katholikus Körben, melyre az 
érdeklődők ez utón is meghivatnak.

— A nők Kongregatiója és a kisebb 
Kongregatió dec. 8-án a Szeplőtelen Szent 
Szűz ünnepén egynegyed 4 órakor tartja 
azon jelöltek beiktatását, akik már hat hó­
napja tagjai a társulatnak. A szent Szűz 
buzgó tisztelői kéretnek, miszerint megjele­
nésükkel a szent Szűz iránti tiszteletüket 
tényleg is kifejezni és az ünnepség fényét 
emelni iparkodjanak ! Kongregatiói elöljá­
róság.

— A katholikus Legényegylet Mária- 
kongregációja. Holnap, kedden, délelőtt 
féltiz órakor tartja a katholikus Legényegy­
let kápolnájában tagfelvételi összejövetelét, 
A tagfelvételt szentmise előzi meg, Az ér­
deklődőket szívesen látja a vezetőség,

— A szabadkai tanoncok érdekében.
A szabadkai iparos tanonciskolái felügyelő­
bizottság ma megtartott ülésén elhatározta, 
hogy a tanoncoknak sorozatos előadást tart 
azon célból, hogy őket a szociáldemokrácia 
karjai közöl kiszabadítsa.

— Egyházmegyei hirek. Szombathy 
bándor, pápai t. kamarás, érd. szatmári 
lelkész, életének 75-ik s áldozárságának 
51-ik évében, december hó 4-ikéu Kalocsán 
meghalt. — Huber Róbert valetudinarius, Dus- 
nokra küldetett káplánnak. — A Németh 
Imre nyugalomba vonulásával megüresedett 
dunaszentbenedeki plébánia vezetésével 
ideiglenesen Greinit Ferenc, keceli káplán 
bízatott meg.

- Előadások az Újvidéki Katholikus 
Olvasókörben. Vasárnap ismét igen érde­
ke* előadás volt Újvidéken a katholikus 
olvasókörben. Ez alkalommal dr. Piukovics

szentelni arra, hogy szóban és Írásban a 
katholikus érdekeket megvédje és ezért a 
társadalom elismerésére tesz szert. Helyes 
thiénát is választott előadása anyagának. Az 
alkoholizmus romboló hatását ismertette 
igen vonzóan, ügyes példák kíséretében. 
Bebizonyította, hogy a vallást alanságnak 
egyik főoka az hogy a nép az alkoholnak 
túlságosan hódol. Végül összefoglalva elő­
adása anyagát, megemlítette azon orvossze­
rek*!. amelyek az alkoholizmust megszün­
tetni képesek és hazafiságra. vallásosságra 
intette a szépszámú jelenlevőket. Lelkes 
éljenzés kisérte a minden részében sikerült 
előadást.

— Iparkiállitás. Kárpáti kávés, a ka­
rácsonyi iparkiállitás alkalmából egv törekvő,
ügyes iparos megjut álra ázására busz koro­
nát adománvozott-

— A Petőfi-asztaltársaság felolvasó­
estélye. A Petőfi-asztaltársaság tegnap fé­
nyesen sikerült felolvasó estélyt, s után na 
társas vacsorát rendezett. Felolvastak dr. Ve­
réb Gyula és dr. Vukov Ferencz, Kelemen 
Oszkár szavalt. A társas vacsorán százhúszat) 
jelentek meg, köztük Bólits József dr.. Hoff­
mann Kálmán dr.. K rizse József dr., A lap ff v 
István. Lachner János és nagyon sok vasu­
tas. Az első felköszöntőt Kelemen János, a 
társaság elnöke mondotta. Utánira Bolits 
József dr. mondott szép beszédet az össze­
tartásról, felköszöntőt mondott még Krizse 
József stb. A derék asztaltársaság rövid fen- 
állása alatt is megmutatta, hogy a maga 
elé tűzött kulturális cél elérése végett cso­
portosítani tudja a társadalom lelkes tagjait.

— Zombori áldozat. Zombori áldo­
zatról hoznak hirt Boszniából. A zombori 
ezred egyik főhadnagya, Wlassits Gyula 
esett volna el Boszniában egy bandával 
történt özszeütközés alkalmából. Úgy hír­
lik, hogy özvegyét értesítették a szomorú 
esetről s ez le is utazott volna férjének 
temetésére Bilekbe. Beszélik azt is, hogv 
azon összeütközésben, melynek a főhadnagy 
áldozatául esett, huszonhárom baka is el­
esett. Zomborhan táviratilag kérdezősköd­
tünk az eset valósága felől, lapunk zártáig 
nzonben választ nem kaptunk. Lehet, hogy 
ez a hir sem felel meg a valóságnak.

— A hidpróba elhalasztása. Lapu tik 
egyik számában megírtuk, hogy a baja — 
báttaszéki vasúti hid teherpróbáját f. hó 
9-én tartják meg. Most úgy értesülünk, hogy 
a próba megtartását kissé" elhalasztották, a 
mennyiben e hó 11-én fogják megtartani.

— Zsidók az egyetemen. Ismeretes, 
hogy az egyetemeket elárasztják a zsidók. 
Keresztényeknek alig jut már hely s az 
egyetemet végzett kéresztények sem bírnak 
az életkiizdalinekben a zsidóval, nem az 
élelmesség okából, hanem mert, a keresz­
tény lelkiismeretesség nem tud a lelkiisme­
retlenséggel megküzdeni. Bécsben most 
azon tanakodnak, hogy az egyetemekre 
bocsátandó zsidók számát korlátozni kellene. 
Oroszországban csak 3% zsidót engednek az 
egyetemre, de ezentúl még a 3 százalékot 
is csökkenteni akarják.

— Szerencsétlenség munkaközben.
Bakos Mátyás, huszonnyolcé vés napszámos, 
ma délelőtt a vasúti állomáson teli petroleu- 
mos hordok lerakásával volt elfoglalva. Le­
rakás közben a korcsolyán egy hordó meg­
csúszott, s oly szerencsétlenül gurult Bakos 
Mátyásra, hogy annak bal vállát és ballábát 
kificamította.

Szabadkán Villamos Vasul A

és Világítási Részvénytársaság,
Központi telep: SZEGEDI SZÓLOK. Telelőn 108.
Városi üzlet: flllDICS-UTCÄ II. Telefon 422.

araiuu

‘.»hol mSn8ég kt-,n.- eJra'’rt: Rudics utca ». sz* alatt városi üzletet létesítettünk,
ahol minden a világítást es erőátvitelt érintő ügyek elintéztetnek.

Készítünk: Világítási berendezéseket pontos és szakszeri! kivitelben, olcsó árak és 
kedvező fizetési feltételek mellett.

Erőátviteli berendezéseket forgó 
gesebb bármely más üzemnél.

Raktáron tartunk: Modern csillárokat, főzőedényeket, (teafőző, kávéfőző, vízmelegítő,
mm3 nn' n°°f1’ fpotk’ vasalok hajsiitővasmelegito, szivargvujtó stb.) motorokat és 
mindennemű elektrotechnikai cikkeket. ’ „ ,,

ügy a motorok mint a főzőedények a városi üzletben megtekinthetők. "I*

motorokkal, melyeknek táplálása nem költse-
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tánc ütemeire öntudatlan elöbujt s a körrel 
táncolni kezdett.

Egy ideig együtt táncoltak mindany- 
nyian, egyszerre azonban abban hagyták a 
mulatozást s a favágóhoz igv szóltak :

rAz un tánca valóban igen kellemes 
volt. Máskor is jöjjön el. Es hogy eljön, 
zálogul magunkkal visszük az arcáról a 
daganatot. “

így szóltak, s a daganatot az arcáról 
minden fájdalom nélkül levéve, nem tudni 
merre, eltávoztak.

A favágó, amint álmából felébredt, meg­
tapogatta arcát és sem fájdalmat sem semmi 
mást nem érzett.

Minthogy már nappalodott,gyorsan fele­
ségéhez ment s mindent hajszálnyi pontosság 
gal elmondott feleségének.

„Valóban szerencsés esemény“ mon­
dották mind a ketten s haza mentek.

Ennek a favágónak a szomszédságában 
lakott egy másik öreg favágó, kinek a bal 
arcán volt daganata.

Ez, midőn látta, hogy a másiknak már 
nincs daganata az arcán, elfogta az irigység.

„Miféle orvos gyógyított ? — kérdő — 
utasíts hozzá engem is kérlek.“

Az előbbi erre elbeszélte hűen az egész 
múlt éjjeli eseményt.

Az öreg, meghallván ezt. nagyon meg­
örült.

„Ha igy van a dolog, én is elmegyek oda.“
Rögtön el is indult s a hogy a társá­

tól hallotta, a cédrusfa belsejébe elbújt.
Éjszaka közepe lehetett, legalább ő úgy 

gondolta, mikor a különös arcú lények gyü­
lekeztek s elkezdődött a lakoma.

„A tegnapi táncos még nem jön ?“ kér­
dezte s ismételve várták.

Midőn már rneggijedtek, hogv nem jön. 
az öreg kikiáltott.

„Itt van !“
Azt vélvén, hogy az igazi van itt, mind­

annyian a lyukhoz kúsztak leguggolva, tán­
colva mentek befelé. Közben kiáltozták :

„Itt van az ügyes táncos 1“
A legnagyobb jókedvvel dicsérték is őt.
Az öreg azonban mindent tudott, csak 

táncolni nem s tánca bizony nem volt kel­
lemes.

Mikor mindennek vége volt, egyhangú 
volt a vélemény !

„Ez a tánca nem volt kellemes. Vissza 
kell neki adni a régi daganatot s elkergetni.

(Folyt, kör.)

Szerkesztői üzenet.
V. Horgos. M. Tiszakúlmáiifnlvn. Decem­

ber végéig.
Bajmok. Csütörtökön.

líTi. --------------------- ——I

i A Ml IGAZ HITÜNK.
Irta : Hierseh Ágoston.

Hz a munka az óriási német katholikus 
irodalomban is jelentős helyet vívott ki 
magának, s Körmiiczy Hrnó' zamatos szép 
magyar nyelvű fordításban méltó arra, hogy 
a mi litternturánkban is tért hódítson. —
S mit foglal magában a könyv? Mikor ol­
vassuk. úgy érezzük magunkat, mintha 
angyal szárnyak emelnének a magasba, n 
honnan egy pillantással áttekinthetjük 
mindazt, mi szent hitünkben foglalva van. 
Méltó, hogy helyt találjon minden kath. 
könyvei közt, legyen az ifjú vagy felnőtt.

Ára fűzve 40 fillér, egész vá­
szonba kötve 70 fillér.

Megrendelhető :
a Szent Antal Nyomda- és Irodalmi-vállalat 
mint szövetkezetnél Szabadkán, Rákóczi-u. 20.
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Hirdetéseket
jutányos áron felvesz 
lapunk kiadóhivatala

Rákóczi-utca 20. szám.

BÁCSKAI NAPLÓ. Szabadka, 1908 december s.

Színházi előadás után

KABARÉ

Otthon“ kávéházban.

1

Laz „
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20152 IDŐN. szám. 069—1 — 1

Hirdetmény.
Miután az alább jelzett nádasokra 

megtartott árverés megsemmisitetett 
közhírré tétetik, hogy a palicsi halász­
háztól (teiger szállásig terjedő nádas 
27., 28. éa 29. szánni parcellái í. évi 
december hó 11-én d. e. 10 órakor 
a gazdasági ügyosztályban, a Ludas 
nagyréti, a Ludas szigeti és a Ludas 
szárazréti nádasok pedig f. évi decem­
ber hó 12-én d. e. 9 órakor a hely­
színén nyilvános árverés utján elfognak 
adatni.

Kelt Szabadkán, 1908. évi decem­
ber hó 6-án.

A városi tanács.

-I) f)

Mindennemű tüzelésre
ajánljuk a légszeszgyári kokszot,

mint a legjobb és legtakarékosabb
tüzelő anyagot!

m*' Aránytalanul nagyobb melegértékü. 
mint bármilyen szén vagy bányakoksz!

Előnyei: ö4,í-
Nagy melegfejlesztés Ára: 
Takarékos tüzelés 5 kor. 20 fill.
Válogatott minta 100 kgr.-ként
Kényelmes beszállítás beszállítva. 
Megbízható súly!

Megrendeléseket akár Írásban, akár 
telefonon a fenti címre kérünk.

Telefonszám : 18 és 118.
Szabadkai légszeszgyár.

Kőműves és 
ácsmesteri vizsgára

biztos sikerrel készít elő

Gombos Lajos építési irodája
(Bárány-köz, Kecskés-ház mellett). 

Továbbá elvállal tervezéseket és 
leszámolásokat, valamint épitkezé 
seket is jutányos áron. 66i-20-is
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KÁVÉ GÓZPÖRKÖLDE

BŰNT 
KŐVET EL
minden házi asszony 
ha nem a

a családján,

S7 íj 11 á nlt keverék„ Z U I l d II pörköli
kávéból — mely 4-féle legjobb faj 
kávéból van naponta frissen pör­
kölve — használ háztartásában.

„Családi boldogság, megelégedés 
lesz érte a jutalom", m-.u-s

Ugyanott kapható és megrendelhető 
5 kiló vételnél:

I. rendű ruha kávé» . 1 frt 85 kr.
Mocca, arábiai ... 1 frt 70 kr.
Jáva valódi .... 1 frt 65 kr.
Ceylon cuba .... 1 frt 70 kr.
Postacsomagok bérmentve

kapható: Sugár Manó
fűszer- és csemege - kereskedésében

Szabadka, Rudics-utca (saját ház).
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KÁVÉ GÓZPÖRKÖLDE
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Szőlőoltványokat
szállít, fnjtisztnságért jótúllvn legdusahb 
választékban a már óvek óta elsőnek és leg­

megbízhatóbbnak ismert:

Kiikiillőmenti első szölooiivány ielep
tulajdonos: CASPARI FRIGYES, 
Medgyes 46. sz. (Nagyküküllőinegye). 

Tessék képes árjegyzéket kérni.
Az árjegyzőkben találhatók az ország mindon részé- 
hul érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden 
szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az 
ismerős személyiségektől úgy szó-, mini irásbtdih-g 
bizonyságot szerezhet magának fenti s/ülőtelop fel­

tétlen megbízhatóságúról. 561—34 — 13

Telefon-szám 369.
•» ••

villanyberendező műhelye
o Szabadkán, o 

V. kör, Köteles-utca 249-ik számú saját házában.
402-106-55

Vízvezeték- és fürdöberendezések
a legújabb rendszer szerint. 

Javítások gyorsan és szakszerűen 
több évi jótállással.

Költségjegyzék díjmentes gyári árakon.

Irodalmi-vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában Szabadkán.Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda-


